

### 协同推进九州江滨海旅游度假区(暂名)项目规划建设

本报讯(记者谭嘉琦)为加快推进九州江滨海旅游度假区(暂名)项目建设,2月28日下午,我市召开项目规划座谈会,市旅游、发改、环保、交通、国土、住建、农业、林业、水务、海洋与渔业等部门以及营仔镇的领导与广东海润投资开发有限公司、广东新空间旅游规划设计有限公司主要负责人参加座谈会,共同沟通协调推进该项目落地。

以新空间(中国)旅游规划设计研究院院长吴少锋为首的专家团队对项目进行了实地考察,并作为项目的设计单位在会上提出了专业设计意见。

座谈会上,相关职能部门纷纷就自己的本职工作谈了自己的意见和建议,并表态发言。他们都表示将大力支持推动项目落地,促进滨海旅游发展成为我市现代产业体系中重要的经济发展新引擎,推动我市旅游业从传统旅游向主题旅游转变,努力把九州江滨海旅游度假区(暂名)项目打造成为旅游拳头产品,做大做强我市旅游产业。

据了解,我市既有优良的生态环境、丰富的旅游资源,又有浓郁的民族风情和底蕴深厚的人文历史,海岸线长达96.8公里,沿海有三个天然渔港码头,营仔镇地理位置优越,水陆交通四通八达。九州江滨海旅游度假区(暂名)项目将依托本土特色旅游资源开发,对标国内知名滨海水胜地,以水陆集散、滨海休闲以及商务交流三大功能为主导,通过“区域品牌”、“业态升级”以及“人气聚集”的再提升,打造我市向滨海城市转型的新地标和滨海生态旅游带。拟建项目主要有滨海度假酒店、度假公寓、养生会所、水疗中心、夏令营地、滨海露营地、滨海美食街、滨海垂钓、红树林生态观光、候鸟观赏、水上运动乐园、汽车营地、民俗文化馆等,将成为北部湾生态大景观景区。届时,将成为我市生态景观示范带建设,推动我市经济社会振兴发展。

### 廉江市人民检察院荣获“全国文明接待室”称号

# 检察为民正能量 给力发展新时代

本报记者 陈一棟 通讯员 蔡志军



“全国文明接待室”揭牌仪式 陈一棟 摄

当红色幕布被揭下,金色匾额上“全国文明接待室”七个字显得格外引人注目,在场的见证者无不用热烈的掌声,为这一业界殊荣感到无比骄傲,为投身检察行业倍感振奋——3月2日下午,一场简短的揭牌仪式在廉江市人民检察院大楼前举行,廉江检察人用多年兢兢业业、服务民生的努力,换来了一个“国字号”殊荣。

不忘初心,牢记使命。市人民检察院控申检察工作有亮点,接地气,是群众心中优质、可信的窗口,在2017年被最高人民检察院评为“全国文明接待室”。除了控申工作定位“一院一品”进行打造外,该院还不断完善便民利民措施,立足廉江服务县域经济发展,为保护廉江绿水青山奉献力量,传递检察为民的正能量。

“直达快车”让信访群众少奔波 镜头一边是省检察院接访领

导,一边是廉江的上访人。经过接访领导耐心细致的释法说理,一桩上访旧案,最终成功化解。群众节约了信访成本,检察机关也提高了工作效率。

以上是市人民检察院开展远程视频接访生动的一幕。2017年5月,我市上访户黄某因不服省高级人民法院作出的生效刑事判决,认为法院对凶手的量刑畸轻。考虑到黄某亲身体、家庭和经济情况,为减轻当事人上访的经济负担,该院控申部门主动与湛江市人民检察院控申部门联系,在取得上级控申部门支持下,通过远程视频接访系统受理黄某的申诉。

控申部门作为检察机关的窗口,是其密切联系群众的桥梁和纽带。我市人民检察院主动与上级控申部门联系,应用远程视频接访系统,协助省检察院接访,实现了基层院接访人员与上级领导的异地共同接访,既方便来访群众向上反

映和解决问题,又有效减少了越级上访现象。此举为信访群众开通“直达快车”,减轻了群众奔波劳累之苦,促进群众诉求就地解决。

“四快”让群众满意而归 热情接待请示快,依法操作分流快,立案及时查处快,结案跟踪反馈快——该院控申部门在日常群众来访接待工作中,始终做到“四快”,宗旨只有一个,就是千方百计让群众满意而归。

2017年的一天,河唇镇委家村村群众游国生向值班接待的检察长刘真才反映,其在2013年5月与邻居因一根竹子权属发生争执被打致轻伤,经村委会多次调解未果,其一直未得到赔偿,上访多个部门也未得处理。无奈之下,游国生来到市人民检察院申诉。一开始,他情绪激动且扬言如得不到处理,将上访或进京上访。

当天值班接访的是市人民检察院检察长刘真才,在听取情况后,当即指示协访人员电话了解相关情况。考虑双方既是同村是邻居关系,为了彻底化解矛盾,刘真才批示举报控告申诉科办理该信访案件。在公安机关和该院侦查监督科、公诉科的配合下,通过当地村委会、镇司法所做双方思想工作,促使双方和解,一宗多年的积怨得到化解。

2017年以来,市人民检察院对市政法委交办的赵汝珍信访案件采取有力措施,成功化解了这起横跨两个世纪、延续了21年的信访积案。赵汝珍信访案始于1996年,其第四个儿子参加村游神活动,与邻村发生群体冲突时致伤致死。案发后,老人要求公安机关追究案,但至今未破案,为此她多年上访。去年2月,市人民检察院接办此案后,根据赵汝珍司法诉求,制定化解工作方案,做好稳控、化解工作。办案人先后三次约访老人,五次登门到老人家中,苦口婆心做思想工作,最终感动了老人,促使其签订了罢访协议。

为保护绿水青山出谋划策 绿水青山就是金山银山。2017年以来,市人民检察院深入开展“破坏环境资源犯罪专项监督活动”,保护廉江绿水青山。该院在2017共办理行政公益诉讼前程序案件8件,发出检察建议8份,涵盖生态环境和资源保护、国有土地使用权出让领域,其中6份检察建议被行政机关采纳,未采纳的2件属于矿产资源保护领域,引起省院和市院的关注。

去年,该院接到塘蓬镇辖区内非法开采花岗岩行死灰复燃的情况报告后,积极履行法律监督职责。2017年10月,刘真才先后两次会同国土局、塘蓬镇负责人实地调研,现场察看开采场,走访当地群众、明察暗访花岗岩加工厂、召集有关单位座谈,最终形成一份“关于塘蓬镇非法开采花岗岩的现状、危害、原因及其整治措施的调研报告”。报告报送市委和市政府相关

职能部门,对非法采矿行为监督公安机关立案4件4人。

在该院监督市公安局立案侦查的四宗非法采矿案中,已查明犯罪嫌疑人并有充分证据的有两宗,其中一宗的犯罪嫌疑人已被刑事拘留,另一宗的已上网追逃;已查明犯罪嫌疑人但未充分证据的有一宗,正在调查取证。

2017年,该院在控申案件中发掘并成功办理了督促环保局监管良垌镇某重点工程项目污染案;在公开案件中发掘并成功办理了督促监管许少萍等人非法采矿案等。今年,该院通过媒体了解到鹤地水库出现非法采矿现象后,将其作为发掘到的线索跟进了解。

为产业发展提供司法保护

去年,我市发生了一起“骗电饭煲案件”,被害人梁某多次通过微信向石城一电器厂的黄某下电煲订单,黄某按其条件生产电煲后,先后将5批次价值81万元的电煲发送至梁某指定的收货人和地点。梁某收到货后,除了支付小部分货款外,在明知账户没有足够资金的情况下,以中山市某电器厂名义开出空头支票,骗取黄某财物。

该院依法对梁某提起公诉,指控被告人梁某以非法占有为目的,签发空头支票及签发与其预留印鉴不符的支票,骗取财物,数额巨大,行为已触犯刑法,应以票据诈骗罪追究刑事责任。

这是该院严厉打击破坏市场经济秩序犯罪的一个缩影。该院服务我市产业发展计划,为我市打造“中国小家电产业基地”提供司法保护。

2017年,该院批准逮捕侵犯知识产权案件6件8人,提起公诉5件5人,有力震慑侵犯知识产权等破坏经济秩序犯罪,维护了知名企业的合法权益,护航廉江中小企业创新发展之路,为支持创新驱动发展战略贡献了检察力量。

### 廉江中学举行2018年春季开学典礼

本报讯(记者李文静 肖挺)2月26日上午,廉江中学举行2018年春季开学典礼。副市长崔军,市政协副主席,市教育局局长廖志武等出席了开学典礼。

崔军对该校全体师生致以亲切的问候,向辛勤耕耘的教师们致以崇高的敬意,并希望全体师生在新的一年里,秉承优良的文化传统和价值坚守,形成重振廉江市高考雄风的强劲动能,铺就廉江中学跨越发展之路。

该校校长陈小波作开学致辞,勉励全校师生以高昂的精神面貌迎接新学期的到来,开拓创新,锐意进取,努力取得优异的成绩,在新的征程中谱写新的篇章。

开学典礼还表彰了优秀学生、三好学生及优秀学生干部。

据了解,廉江中学2017年高考再创佳绩,一本213人,二本以上1451人,成为湛江市高考上线大户,被评为湛江市省一级学校高考达标单位。



## 石城镇菜埔村合力建设新农村



本报讯(通讯员庞周)日前,石城镇菜埔村机声隆隆,两台钩机同时分头作业,村庄一片欢腾,该村新农村建设正式拉开帷幕。

菜埔村是石城镇罗雷村村委会下辖的一条自然村,共有500多人。虽然交通便利,自然生态环境好,但村集体经济底子较薄,目前该村村道还未硬化,是省定我市

640条贫困村之一。村民们都渴望改变贫困落后面貌,向往美好的生活。自去年11月7日我市召开精准扶贫暨新农村建设工作会

议后,千辛万苦。在村干部的带领下,组织力量对村庄未来发展做了周密的规划。与此同时,在各级移民部门的支持下,先期对村庄进行“三清理、三拆除、三整治”工作,拉开了新农村建设的序幕。

笔者在现场看到,“大家一条心,建设新农村”,“建设新农村,倡导新生活”等醒目横幅随处可见,建设新农村气氛浓厚。经过一番清理,旧村场的杂草杂物被清理掉,破烂的房屋被拆除推平了,整个村场更加开阔了。虽然在清理过程中涉及到个别村民利益,但他们都表示支持创建新农村工作,舍小家为大家。

“清理整治后,下一步先装好路灯,然后逐步完善环村大道等路网,以及建设假山、乡村公园和两个湖泊,争取把我们菜埔村打造成为宜居宜游的美丽新农村。”该村村长周思说,接下来,该村将按照目标任务分步实施既定目标,开展村道硬化建设,绿化美化村庄,建设文化娱乐设施,全面加快社会主义新农村示范村创建步伐。

图为钩机清理旧村场房杂物。 庞周 摄

### 开展路域环境整治大行动保障公路安全

本报讯(记者林梅英 通讯员尤永富)近日,市交通运输局、市国土资源局、湛江市公路管理局廉江分局、石城镇政府、城南派出所等部门组织联合执法,开展路域环境整治大行动。

该次行动重点对S286线廉江市实验学校至扶岭桥路段、S287线大垌村路段公路两边的乱搭建、乱摆卖、违法设置广告牌、违章建筑物、构筑物等公路路政违法侵权行为进行集中整治。在执法过程中,联合中队坚持教育引导优先,积极引导居民认清违法行为的危害性,提高法律意识,自觉消除违法行为,合力营造良好的交通环境。

这次联合执法行动,共拆除违法设置的广告牌43个,棚屋20间,铁皮屋1间,摆卖水果摊档70个。通过清理,这两条路段的路域环境得到有效改善。



### 全社会动员起来, 关心呵护未成年人健康成长!

### 招租公告

根据廉江市市直党政机关企事业单位出租公用房和临街铺面管理及处置实施细则的通知(廉府办[2010]21号)要求,经研究决定,我单位位于廉江市五一路8号铺面(共5个铺面)进行对外公开招租,有意者请于2018年3月8日至14日(国家法定节假日除外)正常上班期间到我单位办公室索取具体招租办法和报名,逾期报名不予受理。

特此公告。  
单位地址:廉江市五一路1号  
市委大院内  
联系电话:661622  
中共廉江市委政法委员会  
廉江市基础设施建设投资有限公司  
2018年3月8日

### 寻亲启事

廖敏合,女,廉江市石岭人,黄小琼于2012年3月7日于石岭医院大门口捡到一名女婴,现查报寻找其亲生父母,自登报之日起60天内,该婴儿的亲生父母或其监护人凭身份证和所在单位或村(居)民委员会证明与黄小琼联系认领,逾期,视为弃婴依法安置。

联系电话:15219584722 黄小琼

### 遗失声明

廉江市廉城芳保健按摩中心遗失《营业执照》正本,注册号:440881600276882,声明作废。

### 遗失声明

廉江市石城镇黄茅根村5号102房陈宇宁遗失廉江市公安局签发户口簿壹本,声明作废。  
廉江市石城镇大田村95号林芷江遗失廉江市公安局2016年签发的身份证,声明作废。